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De două mii de ani, 
salutul trium-

fal „Hristos a înviat!”  
răsună pe planeta 
noastră din generații 
în generații și își gă-
sește ecoul în inimi 
în răspunsul glorios 
„Adevărat a înviat!” 

Dacă crezi că Hristos a 
înviat cu adevărat, tre-
buie să crezi că Și-a dat 
viața pentru omenire 
pe crucea de la Gol-
gota. Acceptă faptul 
că a murit pentru tine 

și pentru păcatul tău.  
Crede din toată inima 
că este El este Domnul 
vieții și că moartea nu 
a avut putere asupra 
Sa. Domnul a înviat 
a treia zi! Mormântul 

Lui e gol – dovada bi-
ruinței asupra morții. 
Viața din El nu a putut 
fi pecetluită cu o piatră 
de mormânt. Și această 
viață în dar Hristos o 
dă tuturor celor ce cred 
în Învierea Lui.  Hris-
tos a înviat! Glorie Lui!

pag. 2

Să nu-ți împietrești 
inima

pag. 2

Credința întemeiată 
pe înviere

pag. 3

Eu știu că Domnul 
meu trăiește

pag. 4

Curiozități despre 
Înălțare

ZIAR CREȘTIN, NR. 1, 2025 

E D I T O R I A L



Pentru creștinii adevărați, 
învierea lui Hristos nu este 

doar o simplă sărbătoare creștină, 
ci este evenimentul central al 
credinței lor și simbolizează 
biruința vieții asupra morții, a 
luminii asupra întunericului și 
a iubirii divine asupra răului și 
a păcatului. Învierea confirmă 
divinitatea lui Hristos, punând 
temelia speranței creștine în viața 
veșnică. Pe această sfântă temelie 
s-a zidit o credință creștină du- 
rabilă, pe care au mărturisit-o 
apostolii, martorii învierii și după 
ei, veac după veac, au mărturisit-o 
și o mărturisesc până azi toți 
urmașii fideli ai lui Isus.  

Iată câteva concepte fundamen- 
tale care țin cu putere viața și 

credincioșia față de Dumnezeu în 
fiecare creștin autentic:

1. Învierea este dovada puterii 
divine! Prin Învierea lui Hristos, 
Dumnezeu Și-a dovedit puterea Sa 
nemărginită și stăpânirea pe care 
o are în Univers. „...Să pricepeți 
care este nădejdea chemării Lui, 
care este bogăția slavei moștenirii 
Lui în sfinți și care este față de noi, 
credincioșii, nemărginita mărime a 
puterii Sale, după lucrarea puterii 
tăriei Lui, pe care a desfășurat-o 
în Hristos, prin faptul că L-a înviat 
din morți, și L-a pus să șadă la 
dreapta Sa, în locurile cerești.”  
(Efeseni 1. 18-20)

2. Învierea este biruința 
asupra morții! Învierea arată 
că moartea nu mai are ultimul 

cuvânt. Prin biruința Sa, Hristos 
promite învierea trupului și viața 
veșnică tuturor celor care cred 
în El. „Fiindcă atât de mult a 
iubit Dumnezeu lumea, că a dat 
pe singurul Lui Fiu, pentruca 
oricine crede în El, să nu piară, ci 
să aibă viață veșnică.” (Ev. după  
Ioan 3. 16)

3. Învierea a adus mântuire 
oamenilor! Evenimentul Învierii  
lui Isus este perceput ca împlinirea 
planului lui Dumnezeu de 
mântuire. Prin moartea și învierea 
Sa, Hristos a adus iertare de păcate 
pentru toți oamenii. „Hristos a 
murit pentru păcatele noastre, 
după Scripturi; a fost îngropat și 
a înviat a treia zi, după Scripturi.”  
(1 Corinteni 15. 3, 4)

Soarele încălzea cu putere ți-
nuturile pietroase ale Iudeei. În 
depărtare, pe drumul care por-
nea din Ierusalim, se zărește un 
punct negru ce pare a înainta 
încet spre dealul Golgota.

Ce să fie oare? Este ceva ne-
obișnuit, o învălmășeală teri-
bilă! Dar deja punctul poate fi 
distins mai bine și în timp ce 
înaintează, se aud țipete, batjo-
curi, formând o încurcătură de 
cuvinte amestecate cu bocete de 
femei. În sfârșit, se apropie! Iată 
trece înainte și acum este deplin 
vizibil. Lume multă. Un grup 
de soldați romani înarmați cu 
lănci înconjurau un Om. Era 
foarte neobișnuit prin compor-
tamentul Său. Deși era în astfel 
de împrejurare, privirea Sa era 
blândă ca a unui miel dumneze-
iesc. Fața Lui era palidă și tră-
da multă suferință, iar pe umăr 
ducea o cruce mare de lemn, sub 
a cărui greutate căzuse de multe 
ori. Odată ajunși pe vârful dea-
lului, crucea este lăsată jos. Se 
face o groapă și, la ordinul unui 
sutaș, Omul ce semăna cu Mie-
lul lui Dumnezeu, Își întinde 

brațele pe cruce. Un soldat fără 
inimă pune o mână pe ciocanul 
greu, iar cu cealaltă fixează un 
cui de fer pe mâna întinsă a lui 

Isus. După câteva lovituri cu 
putere, sângele se prelinge pe 
pământul înfierbântat de soare. 
După ce bătuse celălalt cui în 
mână și apoi Îi bătuse și picioa-
rele, călăul strigă: „Gata!”

Crucea grea este ridicată și 
fixată în groapa făcută mai 
dinainte, și iată-L pe Fiul lui 
Dumnezeu suspendat între cer 
și pământ! În cuie atârnă acum 
toată greutatea corpului Său. 

Chinurile au ajuns la culme. 
Fruntea Lui senină se încrețeș-
te, ochii Lui blânzi se întunecă,  
iar buzele Sale se învinețesc 

de tortura grozavă adusă de  
oameni. 

O, omule! Tu care de-atâtea 
ori ai fost mângâiat și ajutat, 
de-atâtea ori vindecat de feluri-
te boli de Acest Isus, tu care ai 
fost hrănit când erai flămând, 
cine te-a îndemnat să faci o ne-
legiuire atât de mare?

„Tată, iartă-i, căci nu știu 
ce fac...” se aude în glasul Lui 
stins. Apoi, strigă în agonie: 

„Mi-e sete!” și-n cele din urmă 
rostește: „S-a isprăvit!” 

Imediat ce rostise ultime-
le cuvinte, întreaga natură s-a 
tulburat. Pământul s-a clătinat 
din temelii. Soarele n-a mai pu-
tut să privească pe Creatorul 
său cum este osândit de oameni 
și s-a întunecat. Stâncile n-au 
mai putut și ele să suporte o 
asemenea priveliște și s-au des-
picat... (Ev. după Matei 27. 51) 

Și acum, tu care poate întâm-
plător citești aceste rânduri, 
poți să rămâi indiferent la ceea 
ce s-a petrecut pe Golgota? Poți 
să rămâi indiferent față de  
fenomenele miraculoase care 
s-au petrecut atunci în natură?

Dacă stâncile s-au despicat, 
oare inima ta să fie mai tare 
decât piatra? Isus a murit în 
suferințe grele  la Golgota și 
pentru tine.  Cuvântul lui Dum-
nezeu îți spune: „Astăzi, dacă 
auziți glasul Lui, nu vă împie-
triți inimile” (Epistola către  
Evrei 4. 7). Crede în El și în-
toarce-te la Dumnezeu cu  
pocăință.

I. Ț.
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Credința întemeiată pe Înviere 4. Învierea este temelia 
credinței! Apostolul Pavel 
spune: „Dacă Hristos n-a înviat, 
zadarnică este credința noastră” 
(1 Corinteni 15. 17). Învierea este 
dovada puterii lui Dumnezeu 
și confirmarea Adevărului în 
învățăturile lui Hristos.

5. Învierea aduce viață nouă! 
Prin învierea Sa, Isus a dat tutu- 
ror oamenilor posibilitatea unei 
schimbări reale a vieții, pentru 
un trai frumos, decent și după 
normele morale și spirituale 
pe care le-a rânduit Dumne- 
zeu oamenilor. „Binecuvântat să 
fie Dumnezeu, Tatăl Domnului 
nostru Isus Hristos, care, după 
îndurarea Sa cea mare, ne-a 
născut din nou prin învierea 
lui Isus Hristos din morți.  
(1 Petru 1. 3)

6. Învierea este izvor de 
bucurie și speranță! Creștinii 
celebrează învierea cu bucurie 
profundă, fiindcă ea simbolizează 
un nou început pentru o viață în 
părtășie cu Dumnezeu. „El a venit 
astfel să aducă vestea bună a păcii 
vouă celor ce erați departe, și pace 
celor ce erau aproape. Căci prin El 
și unii și alții avem intrare la Tatăl, 
într-un Duh.” (Efeseni 2. 17, 18)

Victor B.



Eu știu că Domnul meu trăiește
În fiecare an sărbătoarea Învie-

rii Domnului nostru Isus Hristos 
ne aduce aminte de cel mai mare 
eveniment din istoria umanității. 
El a schimbat cursul existenței 
noastre, oferindu-ne nu numai 
speranță, ci și viață veșnică. Într-o 
lume marcată de suferință, îndo-
ieli și încercări, mesajul Învierii 
răsună puternic: Hristos a biruit 
moartea și ne-a oferit mântuirea!  

După ce a suferit pe cruce pen-
tru păcatele întregii omeniri, 
Domnul Isus a fost pus într-un 

mormânt. Mulți credeau că acesta 
este sfârșitul. Ucenicii erau îndu-
rerați, unii se îndoiau, iar lumea 
își continua mersul parcă ne-
schimbată. Dar, în dimineața celei 
de-a treia zi, minunea s-a întâm-
plat! Mormântul era gol! Îngerul 
Domnului a vestit femeilor care 
veniseră cu miresme:  

„De ce căutați între cei morți 

pe Cel ce este viu? Nu este aici, ci 
a înviat.” (Ev. după Luca 24. 5, 6)  
Aceasta este vestea care schimbă 
totul. Moartea nu a avut ultimul 
cuvânt. Hristos a înviat, dove-
dind că El este Fiul lui Dumnezeu, 
Mântuitorul promis. Nicio forță a 
întunericului nu L-a putut ține în 
mormânt, iar biruința Sa ne oferă 
tuturor speranță și o viață nouă.  

Fără înviere credința creștină 
nu ar avea sens. Apostolul Pavel 
afirmă fără echivoc: „Dacă Hristos 
n-a înviat, atunci credința voastră 

este zadarnică, voi sunteți încă în 
păcatele voastre.” Dar Hristos a 
înviat! Iar acest adevăr ne schimbă 
nu numai viitorul, ci și prezentul. 
Învierea Lui înseamnă că:  
✓ Păcatele noastre sunt iertate 

prin jertfa Lui.  
✓ Moartea nu mai este un sfâr-

șit definitiv, ci o trecere spre viața 
veșnică.  

✓ Avem un Mântuitor viu, care 
mijlocește pentru noi și ne călău-
zește în fiecare zi.  

Aceasta este temelia credinței 
noastre. Nu ne închinăm unui 
Dumnezeu mort, ci unui Dumne-
zeu viu, care domnește și care ne-a 
promis că va reveni.    

Femeile care au găsit mormân-
tul gol nu au păstrat această ves-
te doar pentru ele, ci au alergat 
să spună ucenicilor. Apostolii, la 
rândul lor, au vestit învierea în 
toată lumea, riscându-și chiar via-
ța pentru acest adevăr. De-a lun-
gul istoriei, milioane de oameni 
au fost transformați de puterea 
Învierii. Cei descurajați au găsit 
speranță, cei pierduți au găsit dru-
mul, iar cei împovărați de păcat 
au găsit iertare.  

Astăzi, această veste este pentru 
fiecare dintre noi. În mijlocul în-
cercărilor vieții, putem avea pace 
știind că Hristos este viu și că El ne 
însoțește în fiecare clipă. În mo-
mentele de slăbiciune ne putem 
ridica prin puterea Lui. În fața ne-
cunoscutului avem siguranța că El 
este alături de noi. 

Hristos a înviat! Adevărat a în-
viat! Acesta nu este doar un salut 
de Paști, ci este mesajul care ne 
schimbă viața, ne dă sens existen-
ței și ne oferă o speranță veridică.  

Fie ca această sărbătoare a Învi-
erii Domnului să ne umple inimi-
le de credință, pace și bucurie!

Ion Rusu
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Revenirea  
lui Hristos

Fiecare creștin este chemat să 
creadă în învățătura Sfintelor 
Scripturi, conform căreia Isus 
Hristos va reveni pentru a-Și 
lua credincioșii să fie cu El, 
în Împărăția Tatălui din cer. 
Credința vie în revenirea lui 
Isus a fost întotdeauna o sursă 
de speranță și mângâiere pen- 
tru toți copiii lui Dumne- 
zeu. Iată câteva texte biblice 
care confirmă acest mare 
adevăr:

1. „Și după ce Mă voi duce 
și vă voi pregăti un loc, Mă voi 
întoarce și vă voi lua cu Mine, ca 
acolo unde sunt Eu să fiți și voi.”  
(Ev. după Ioan 14. 3)

Acest verset reflectă promi- 
siunea lui Isus de a reveni 
pentru a-Și duce urmașii alături 
de El.

2. „Iată, Eu vin curând și 
răsplata Mea este cu Mine, ca 
să dau fiecăruia după fapta lui.” 
(Apocalipsa 22. 12)

Aici Însuși Hristos vorbește 
despre realitatea revenirii Sale.

3. „Bărbați galileeni, de ce 
stați și vă uitați spre cer? Acest 
Isus, care S-a înălțat la cer din 
mijlocul vostru, va veni în același 
fel cum L-ați văzut mergând la 
cer.” (Faptele Apostolilor 1. 11)

Acest verset dovedește că Isus 
Se va întoarce în același mod în 
care S-a înălțat.

4. „Căci Însuși Domnul, 
cu un strigăt, cu glasul unui 
arhanghel și cu trâmbița 
lui Dumnezeu, Se va coborî 
din cer; și întâi vor învia cei 
morți în Hristos. Apoi, noi 
cei vii, care vom fi rămas, 
vom fi răpiți împreună cu ei 
în nori, ca să întâmpinăm pe 
Domnul în văzduh; și astfel 
vom fi totdeauna cu Domnul.”  
(1 Tesaloniceni 4. 16, 17)

Apostolul Pavel descrie 
revenirea Domnului și unirea 
credincioșilor cu El.

5. „Dar cetățenia noastră este 
în ceruri, de unde Îl așteptăm 
ca Mântuitor pe Domnul Isus 
Hristos. El va schimba trupul 
stării noastre smerite și îl va 
face asemenea trupului slavei 
Sale, prin lucrarea puterii pe 
care o are de a-Și supune toate 
lucrurile.” (Filipeni 3. 20, 21)

Acest pasaj se referă la nădejdea 
schimbării și glorificării noastre 
la revenirea Sa.

Înv i ere a  –  C h ei a  Si g u r anței  Ta l e
În mijlocul incertitudinii și fra-

gilității vieții, oamenii caută sigu-
ranță. Ei se încred în bani, sănăta-
te, relații sau realizări personale. 
Totuși, toate acestea sunt tempora-
re și pot dispărea oricând. În acest 
context, învierea lui Isus Hristos 
nu este doar un eveniment istoric, 
ci temelia unei siguranțe absolute, 
care transcende moartea și timpul.

De ce învierea este cheia sigu-
ranței tale? 

Frica de moarte este una dintre 
cele mai profunde temeri ale omu-
lui. Oricât am încerca să o evităm, 
ea rămâne o realitate inevitabilă. 
Însă învierea lui Hristos schimbă 
complet această perspectivă.

„Unde îți este biruința, moar-
te? Unde îți este boldul, moarte?”  
(1 Corinteni 15. 55)

Prin înviere, Hristos a demon-
strat că moartea nu are ultimul 
cuvânt. Dacă El a biruit-o, și cei 

care își pun credința în El vor avea 
aceeași biruință. Această siguran-
ță depășește orice altă asigurare 
umană, pentru că promisiunea lui 
Dumnezeu este veșnică.

Dacă Hristos nu ar fi învi-
at, atunci jertfa Sa ar fi fost doar 
moartea unui om obișnuit. Însă 
faptul că Dumnezeu L-a înviat do-
vedește că jertfa Sa a fost acceptată 
și păcatele noastre sunt cu adevă-
rat iertate.

„Dacă Hristos n-a înviat, cre-
dința voastră este zadarnică, voi 
sunteți încă în păcatele voastre.”  
(1 Corinteni 15. 17)

Prin învierea Lui, Hristos ga-
rantează că păcatele noastre nu ne 
mai condamnă. Aceasta este sigu-
ranța noastră spirituală! Nu ne ba-
zăm pe faptele noastre, ci pe ceea 
ce a făcut El.

Dacă Hristos a înviat și este viu, 
atunci promisiunea Sa că vom fi 

cu El pentru totdeauna este sigură. 
Nu avem doar speranța unei vieți 
mai bune pe pământ, ci certitudi-
nea unei vieți glorificate în pre-
zența lui Dumnezeu.

„Eu sunt Învierea și Viața. Cine 
crede în Mine, chiar dacă ar fi mu-
rit, va trăi.” (Ev. după Ioan 11. 25)

Aceasta este cheia siguranței ab-
solute: moartea este doar o trecere, 
nu un final. Cine crede în Hristos 
are promisiunea vieții veșnice.

Lumea oferă siguranță tempo-
rară, dar învierea lui Hristos oferă 
siguranță veșnică. Ea garantează 
victoria asupra morții, iertarea pă-
catelor și viața eternă.

Astăzi, întrebarea esențială nu 
este dacă viața este nesigură, ci 
dacă ai siguranța adevărată în 
Hristos. 

Învierea este cheia: ai luat-o în 
stăpânire?

Iosif  Dmitriev



• Începând din secolul al  
IV-lea, sărbătoarea se cele-
brează atât în Răsărit, cât și 
în Apus, la 40 de zile după 
Paști (într-o zi de joi), repre-
zentând ultimul eveniment 
din viața Domnului Isus.

• Există de pe vremuri un 
obicei ca în această zi de săr-
bătoare să se elibereze păsări. 
Obiceiul se practică în mod 
special în comunitățile rura-
le din Europa de Est, precum 
România, Moldova și unele 
regiuni din Balcani. Tradiția 
este strâns legată de semni-

ficația spirituală a Înălțării 
Domnului și implică elibe-
rarea porumbeilor sau altor 
păsări pentru a se înălța în 
văzduh în ziua acestei mari 
sărbători creștine.

• În poporul nostru, sărbă-
toarea este cunoscută sub de-
numirea de „Ispas”, un cuvânt 
de origine slavonă (Spasiteli), 
care în traducere înseamnă 
Mântuitorul.

• Doi din cei patru evan-
gheliști menționează în 
scrierile lor evenimentul 
Înălțării lui Hristos la cer. 

Aceștia au fost Marcu (Ev. du- 
pă Marcu 16. 19, 20) și Luca 
(Ev. după Luca 24. 50-53;  
F. Apostolilor 1. 9-11)

• În Biblie sunt mențio-
nați doi oameni care au fost 
înălțați de Dumnezeu în cer. 
Aceștia au fost Enoh (Geneza  
5. 24) și Ilie (2 Împărați  
2. 1). Spre deosebire de înălța-
rea lor, înălțarea lui Hristos a 
fost unică prin faptul că după 
înviere, Isus S-a înălțat la cer 
cu puterea Sa divină, (F. Apos-
tolilor 1. 9) pe când cei doi au 
fost înălțați de Dumnezeu.

• Toți apostolii, cu excepția 
lui Iuda Iscarioteanul, au fost 
martori oculari ai înălțării lui 
Isus Hristos.

• Isus le-a spus mai îna-
inte ucenicilor că va muri, 
va învia și Se va întoarce la 
Tatăl Său. El le-a promis că 
va pregăti un loc la Tatăl 
pentru cei care Îl cred și Îl 
urmează, astfel încât să fie 
împreună cu El pentru veci.  
(Ev. după Ioan 14. 1-4)

Curiozități despre Înălțarea 
lui Hristos la cer

Binecuvântarea lui 
Dumnezeu pentru cei ce 
cred în Învierea Fiului 

Său Isus Hristos

„Dumnezeul păcii, care, 
prin sângele legămân-
tului celui veșnic, a 
sculat din morți pe 
Domnul nostru Isus, 

marele Păstor al oilor,  
să vă facă desăvârșiți 
în orice lucru bun, ca 
să faceți voia Lui, și 
să lucreze în noi ce-I 
este plăcut, prin Isus 
Hristos. A Lui să fie 
slava în vecii vecilor! 
Harul să fie cu voi cu 

toţi! Amin.”  
Ep. către Evrei 13. 20, 21, 25
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Contacte:
email: contact@luminasperantei.md
tel. +373 690 11 690
 Comunitate pe Viber →

str. Piaţa Gării 3,  
MD-2000, Chișinău, 
Căsuța poștală nr. 13 

REPUBLICA MOLDOVA 

Dacă doriți să primiți periodic 
ziarul în format electronic sau 
tipărit, scrieți-ne la una 

din adresele indicate!

Se editează din donațiile 
credincioșilor!

Distribuire gratuită! 
www.luminasperantei.md

SĂ CUNOAȘTEM BIBLIA
SARCINĂ 

Folosind prima literă a fiecărei imagini, veți descoperi modul prin care Dumnezeu 
Și-a arătat dragostea față de oameni.
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